

病历一本通 部分医院暂未通

新版病历正在印制中,新旧病历尚需一段时间交替

□本报记者 许君丽
□本报见习记者 赵辉

为保证门急诊病历的规范使用与管理,威海市卫生局规定,自2013年1月1日起,威海全市统一使用《威海地区医疗机构门急诊病历手册》,使用范围为除部队医院外,全市各级各类(包括民营)医疗机构。1月1日,记者走访多家医院了解到,由于旧病历在今年6月30日前仍能使用等多种原因,威海部分医院尚未启用新病历。目前,新病历正在印制中,新旧版本交替尚需一段时间。



市区某医院门诊部,前来就医的患者依然在使用医院自制的门诊病历。

新旧病历正交替,全通用还得等

1日上午,威海市立医院门诊部,市民正排队挂号,部分市民手持医院门诊病历,记者看到,多数挂号市民购买的仍是所在医院门诊病历。“从元旦开始,威海用统一的门诊病历,怎么挂号给的还是原来的老病历呢?”市民孙女士挂号后发现,医院给她的病历本仍是印有所在医院标志的。对于孙女士的疑问,医院工作人员表示,新版病历尚未正式开始使用。

当日,记者走访威海市立医院、威海市妇女儿童医院、威海市骨科医院、威海市中医院等几家医院了解到,目前,市区这几家医院均未正式启用新版本的门诊病历。威海市立医院门诊部王主任说,上周,医院已经收到威海市卫生局关于使用统一门诊病历的要求,医院也已经停止印刷本院门诊病历。卫生局文件上标明:已经印刷使用的门诊

病历手册,只能在原医疗机构内使用到2013年6月30日。“正好给了医院一个使用完旧病历本的过渡期,”王主任说,目前,医院大约还有近3个月的库存门诊病历手册,新版病历本尚在印制中,待用完库存后,医院就启用统一的门诊病历手册。

在走访的威海市妇女儿童医院中,门诊部一工作人员称,她已经得知全市要启用统一的门诊病历,目前,医院还在使用自制的门诊病历,具体什么时候更换新版病历尚未接到具体通知。

新旧版本病历过渡期内,如果有患者使用全市统一的门诊病历就诊,医院会不会正常接待呢?对此,各大医院工作人员均表示,医院方面将下文通知医院所有门诊医护人员,如果有患者持有新版的门诊病历,医院会正常接待。

换家医院病情也详见

虽然新版病历在各大医院未正式开始使用,但市民对此非常欢迎。市民杨先生说,一本病历价格为1元钱,重复购买病历本花费看似不多,可每天去医院看病的市民加起来其实是笔不小的数字。同时他也表示,“病历一本通”,更重要的是能促进医疗信息共享,医生能够通过“一本通”的

记录,比较全面地了解患者的病史和每一阶段的诊断、治疗过程、病情变化、用药、疗效等多方面情况,最大限度地避免漏诊、误诊,减少不必要的重复检查。“有了新病历不仅省钱,还不用再遭遍罪。”

据威海市卫生局工作人员介绍,实行“一本通”后,威海市将强

化对病历书写的要求,医生书写病历必须规范,完整填写接诊医疗机构、科室以及就诊日期等信息,病历上要求医生签全名或盖本人医用印章,每个医生诊疗经过及所开的处方都可能接受不同医院医生的“审核”,形成相互监督机制,督促医生的诊疗行为进一步合理化。

患者也盼“一卡通”

采访中,不少市民表示,门诊病历实现“一本通”,确实能避免重复检查、重复购买等多种不便。但如今,市民去医院看病时,除了购买病历外,还有一张诊疗卡,病历通用了,诊疗卡仍各用各的,不知何时能实现“一卡通”。市民许女士说,她手中就有威海市中医医院、解放军第四〇四医院的医疗

服务卡,不知道啥时医院能统一诊疗卡?对此,记者咨询了威海市卫生局及几家大医院,医院工作人员表示,由于医院间的系统不同,所以目前无法实现“一卡通”。

据了解,2012年10月30日,在全省基层医疗卫生机构管理信息系统建设项目工作会上,省卫生厅负责人表示,我省将鼓励有

条件的市或县(市区)先行建设居民健康卡,率先为新生儿、献血者、接触职业病危害作业的劳动者发放居民健康卡,逐步实现全省卫生行业居民健康卡一卡通用。居民可持该卡在不同医院就诊,实现个人健康信息等共享。目前,山东省已在枣庄等地进行了试点。



今年起下载网络音乐得收费?

多家音乐网站均表示未收到收费通知 市区KTV表示不会受此影响

□记者 刘洁
□实习记者 王天宇 报道

本报1月1日讯 2012年年末,“网络音乐将要停止免费下载”的消息频繁出现在网络中,不少消息显示:今年元旦起,多家国内音乐服务网站将尝试采取音乐下载收费制度。对此,1月1日记者咨询了百度音乐、QQ音乐等多家音乐网站,均表示目前没有收到收费通知。同时市区多

家KTV店也表示,无论下载网络音乐是否收费,KTV的收费价格均不会受此影响。

“我认为在新的一年里,网络音乐下载收费是有可能的。”1日,山大(威海)法学院学生刘冰表示,如果下载一张专辑所需要费用超过了零售CD价格的一半,自己就不会去购买下载服务了。而商学院的王同学则认为这则消息不大可信,主要是实行的条件不具备,因为现如今这

方面软件市场竞争激烈,如果收费,新的免费播放软件预计将破笼而出,原来的播放软件很有可能失去用户群。尽管反应不一,但记者了解到,元旦前已经有不少人开始囤歌,受访的一位大学生12月31日已经下载了近百首最新歌曲。

作为“网络音乐下载收费”的实施主角,多家网络音乐平台均表示目前没有收到收费的相关信息。多米音乐客服中心表

示,目前网上收听音乐基本都是免费的,一些高品质音乐是付费下载,用户可以根据自己的需求选择免费收听或是付费下载。QQ音乐工作人员表示,目前还没有收到2013年付费下载的通知,QQ音乐依然提供标准音质的免费下载,对于高品质音乐的下载实行的是会员收费制度。百度音乐的网上客服投诉中心也表示,目前尚未接到2013年取消免费音乐下载的通知。

“元旦假期,KTV消费价格稍有提高,随后就会回归到正常的收费标准,2013年不会因为网络歌曲收费规定而进行涨价。”威海糖果KTV负责人表示,KTV的歌曲都是统一购买的,均有版权,不会从网上下载歌曲进行播放,所以即使网络歌曲实行下载收费政策,KTV也不会因为因此涨价。另外,麦度、美乐迪等其他几家KTV也表示,即使网络歌曲实行下载收费,也不会为此涨价。

特价

特价销售 顶账商铺、房、车

- 顶账商铺:** 奥特莱斯商铺A座三层,面积42.82平方。
- 顶账楼房:** 信泰威海花园楼房(苟山镇),7楼,面积62.96平方,储藏室面积18.21平方。
- 顶账汽车:** 比亚迪L3豪雅型,配置:双气囊、ABS+EBD、四轮碟刹、皮座椅、倒车影像等。4S店提车。

咨询电话: 18906310298

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线: 400-658-2211
<http://www.gisbelle.com>



祥府家酒
XIANG FU JIA JIU
酒家府祥
香道堂和
情昌生缘
浓隆辉自
醇康万千
尔泰年家
圣吉禄福

